

# 男女择偶 更看重对方哪三点

## 菏泽打造公益婚恋服务项目,引领青年树立正确婚恋观

本报记者 李德领

近日,菏泽团市委组织召开了2018年主题为“青年婚恋和家庭的公共服务”的共青团与人大代表、政协委员面对面座谈会。据悉,2017年10月以来,团市委通过实地考察、调查问卷研究等方式,对菏泽青年婚恋观特点、存在问题、对策研究等进行了深入调研。齐鲁晚报记者了解到,目前,菏泽恋爱婚姻的选择日益多元化,择偶方式和择偶标准也在发生变化,但也存在单身青年“脱单难”、婚恋市场存在功利化倾向等问题。针对青年婚恋交友存在问题,应引领青年树立正确的婚恋观,发挥团组织凝聚青年、服务青年的作用,培育公益性婚恋服务项目等。

### 择偶方式逐渐向开放型、多元化转变

随着城市化进程的发展,当代青年思想的独立,菏泽青年的婚恋交友状况也呈现出多样化的发展趋势,无论是在婚恋交友的方式、标准,还是观念上,都更为多元化,对于婚恋与交友方式的选择也更加清晰与自主。

据悉,择偶方式已由传统型、封闭型、单一化逐渐转向现代型、开放型和多元化,主要表现在“自己认识”、“他人介绍”、“婚姻介绍所或征婚广告”等,区域越发达,文化程度越高,择偶的自主性越强,尤其是男性,袁先生通过微博交流认识了现在的女朋友,目前两人已到谈婚论嫁的阶段。

而择偶标准也由传统的“父母之命媒妁之言”、“门当户对”转变为脾气性格、个人能力、颜值、年龄、婚史、学历、爱好等,甚至于谈恋爱要不要AA



本报组织的相亲大会已帮诸多单身男女牵线。

制都成为了恋爱成功与否的重要因素。调查显示,单身男青年认为择偶排名前三的分别是脾气性格、身高外表和文化水平,单身女青年则看重对方的脾气性格、个人能力和感觉。

在婚恋中青年逐步摆脱传统婚姻的束缚,在择偶中其自主意识明显增强,日益注重婚恋选择中个人权利、个人幸福和人格尊严。调查显示,95%的青年婚姻由自己自主决定,在与父母意见相左时,45%的人选择了和父母沟通,想办法说服他们,50%的青年选择不喜欢父母过多干涉自己的恋爱。大多数青年地恋爱观是“我的爱情我做主”。

同时,青年的约会形式和男女观念也都发生了巨大变化。他们对约会形式的期待不再局限于吃饭、逛街、看电影这“老三样”,而是出现了更多选

项。调查显示,短途旅行、运动健身、打手游、一起学习一项新的技能都成为了约会的新形式。

### 生活圈子窄为“脱单难”的主因

菏泽青年基数大,且存在初婚初育年龄推迟,适龄单身青年男女性别比例失衡等问题。总体看来男性人口规模大于女性人口规模,同时农村与城市的大龄青年表现出不同的差异,城市以“剩女”居多,农村以“剩男”居多等群体特点,大龄青年的婚恋面临大龄青年婚恋关系异化,婚恋观模糊摇摆、性观念缺乏度的衡量、婚恋多方协调机制的缺乏等问题。

调查显示,70%以上的单身青年表示生活圈子窄为“脱单难”的主要原因,其次为不愿

将就,缺乏情感技巧,工作太忙等也成为影响当下青年单身的原因,三是因为社会压力过大,在工作压力、生活压力、父母压力的影响下,认为婚姻是件压力很大、很麻烦的事,因此缺少恋爱的勇气。

受互联网影响,随意、开放成为一些青年婚恋价值取向。调查显示,在婚恋生活方面,当代青年对“试婚”、“网恋”、“闪婚”、“闪离”等等各种形式的婚恋模式抱有很大的宽容性,婚恋观念呈多元化趋势。调查显示,70%的青年在婚恋中抱有“合则聚不合则散”的态度,部分青年甚至丧失了对婚姻的责任感,“婚外恋”的比例也有所提升。

同时,有些农村男女未婚青年到外地打工,一般情况下只有在每年春节回家时进行相亲,男女双方在短时间内没有

经过充分的互相了解,就迅速结婚。由于两人感情基础弱,不能真正意义上相互了解和认识,加上距离的隔离导致感情无法得到好的沟通,时间久了就会产生一些分歧,最后导致两人分开。

### 树立正确婚恋观 培育婚恋服务项目

团市委主要负责人在座谈会上指出,做好青年婚恋工作,引导当代青年树立正确婚恋观,不仅直接影响青年的健康发展,也关系到社会的和谐稳定。针对青年群体的婚恋交友现状及存在问题,建议整合调动政府、市场、社会等各方力量,牢牢把握青年最关心最直接最现实的“痛点”“难点”需求,推动青年婚恋交友服务体系的社会化发展。

目前,市县两级团组织分别在“三月三”“七夕节”等传统节日节点,有针对性地策划开展“团聚花城”“青年之声 爱的旅途”等大型相亲活动,成立“团”聚花城青年婚恋交友俱乐部,搭建了单身青年交流感情、缔结友谊、寻觅知音的婚恋交友平台。大力组织单身青年参加文体娱乐、兴趣培养、技能大赛、公益服务等健康向上的集体活动,拓展青年社会交往的广度和深度,丰富青年交友择偶的机会。

同时,围绕单身青年婚恋交友主题,以“青春有约”系列青年婚恋交友活动为牵动,加强资源整合、工作融合、力量聚合,采取宣传教育、诚信建设、示范引领、相亲交友、志愿服务等措施,打破城乡二元婚恋结构,促进城乡大龄青年的婚恋交流。并着力构建共青团和青年社会组织、婚恋网站和婚介机构等线上线下交友平台。

## 菏泽加强春运期间旅游安全工作

本报菏泽1月18日讯(记者李德领) 18日,齐鲁晚报记者从菏泽市旅游局获悉,为确保人民群众度过一个安全、祥和、欢乐的春节,市旅游局结合工作实际,进一步加强春运期间的旅游安全工作,做好春运准备工作,加大市场监管。

据悉,各县区旅游局和各旅游企业要进行形式多样的春运期间旅游安全宣传,使春运期间旅游安全工作深入人心,做到人人重视、全员参与;要从热情服务、安全救护、依法经营等各方面加强对员工

的培训,提高员工的业务素质和服务水平,以实际行动支持春运工作。

各旅游企业要在春节来临前,组织人员在企业内部进行严密的自查自纠,从企业的硬件设施设备、安全防护、应急预案、经营管理、服务质量等全方面入手,精益求精,确保春运期间高质量、高标准、高水平地完成好旅游接待任务。

市旅游局将在春运期间对各单位的工作开展情况进行抽查,各旅游企业要加大对

安全隐患的检查力度,进行应急预案的演练,确保春节和春运期间不出任何问题。

同时,各县区旅游局(委)要积极制定工作方案,建立协调机制和工作制度,及时受理游客投诉,处理突发事件,遇到重大问题要立即报告;要充分发挥媒体的舆论引导作用,引导游客合理出行。落实春运值日值班人员和值班电话,实行24小时值班,负责旅游系统在春运期间工作的联系、协调、信息收集、处理投诉,及时处理突发事件。

## 菏泽两单位 成全省创新示范点

本报菏泽1月18日讯(记者崔如坤 通讯员杨静) 日前,山东省民政厅公布了50个“全省社会组织创新示范点”名单,菏泽的郓城志愿者协会、菏泽市心理咨询师协会入选。

在各级社会组织自愿申报、市民政局部门逐级初审推荐的基础上,经综合评审,省民政厅最终确定了50个社会组织为“全省社会组织创新示范点”,郓城志愿者协会、菏泽市心理咨询师协会成功入选。

郓城志愿者协会成立于2012年5月30日,多年来,郓城志愿者协会已拥有600多名志愿者,先后开展社会公益活动450余次,筹集爱心资金70余万元,帮助孤寡老人、留守儿童、弱势群体等困难

群众8000余人次,累计志愿服务时长近4万余小时。

另据了解,作为菏泽的城市社区服务组织,菏泽市心理咨询师协会也成功入选全省社会组织创新示范点。该协会成立于2008年10月,以维护大众心理健康,促进社会和谐为宗旨,主要在心理咨询师等国家职业资格培训、心理咨询、心理产品等范围内开展工作。

根据要求,获得示范点荣誉称号的社会组织将继续深入贯彻落实中央和省市委部署要求,持续深入加强领导、健全组织、改革创新,充分发挥出示范点的模范带头作用,为社会组织的改革发展探索和总结出更多更好的经验,切实促进社会组织健康有序发展。

### 遗失声明

★ 菏泽开发区姑姑宴餐馆的营业执照(统一社会信用代码:92371700MA3D927U9W)正副本不慎丢失,声明挂失作废。

★ 中国人寿财产保险股份有限公司菏泽市单县支公司以下单证业务联丢失:交强险批单印刷流水 号为:1610023594-1610023596;商业险批单1610045189、1610045194共5份声明作废。

★ 李少丞(父亲:李广森,母亲:张秀观),男,出生医学证明丢失,编号:O372215715,特此声明。